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Compte Rendu du Conseil d'Administration 

du 7 novembre 2023 

 

Présents : CLAUSSE Thierrry, DECOURTY Isabelle, JUTON Eric, MORICEAU Christian, MORISSEAU Carole, 
MORISSEAU Daniel, PERRET Manuel, RADIGOIS Jean-Michel, RADIGOIS Marité, SIMON Françoise, Gilles 
BOUSSONNIERE, MENAGER Chantal, Véronique BODIN. 

Excusés : CHARTIER Vanessa, GOULET Sophie, MAGNIETTE Delphine, MOYON Antoine, OLLIVIER MARCHAND 
Cécile, BRETIN Marie-Thérèse, FUSELIER Marylène, LARDEAU Monique, NICOLAS NICOLAZ Céline, LEMARIE 
Tristan. 

La séance est ouverte à 20h30. 

1.  Approbation du compte-rendu précédent. 

En l'absence de remarques, le compte-rendu du Conseil d'Administration du 6 septembre 2023 est 
adopté à l'unanimité. 

2. Les sections : démarrage de l'année. 

Badminton : Environ 30 adhérents. Groupe actif et motivé. Bonne ambiance. 

Dessin adultes : Environ 10 adhérents avec un renouvellement important. Bon contact avec Rémi. Thème 
de l'année : le village. 

Club des artistes de Château-Thébaud : 13 adhérents et environ 1 rencontre par mois. Une commission 
a été créée pour gérer les divers événements : Expo à la bibliothèque, Téléthon, L'Art au Belvédère. 

Cette année, L'Art au Belvédère se tiendra au château de la Verrie, très beau cadre mais qui complique 
un peu la logistique. La difficulté est notamment de trouver assez de grilles d'exposition. Des pistes sont 
proposées. 

La section se pose la question d'un investissement de l'Amicale Laïque en matériel d'exposition : il 
faudrait d'abord envisager un lieu de stockage que, dans l'immédiat, nous n'avons pas. 

Les frais de location du site  vont impacter les tarifs demandés aux exposants. 

Ordre du jour: 

 

1. Approbation du compte-rendu précédent. 
2. Les sections : démarrage de l'année. 

3. Section Canoë-Kayak : retour sur l'année sportive et renouvellement de la convention 
avec Pont Caffino. 

4.  Projet associatif : planning des rencontres et recrutement. 

5. Budget participatif : piqûre de rappel. 

6. Fonds d'amorçage FAL pour le CISN. 

7. APE : vote du budget pour l'achat des livres et la prestation de l'intervenante. 

8. Divers : 

 Dates du Conseil d'Administration  pendant les travaux de la mairie. 

 AG FAL/UFOLEP, qui y va ? 

 Expo du club des artistes à la bibliothèque. 

 Formation "Laïcité" les 13 et 14 novembre. 
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La section envisage un changement de nom plus en adéquation avec sa réalité ; peut-être l'Art au 
Belvédère. L'adoption du nouveau nom sera mis à l'ordre du jour du Conseil d'Administration de décembre.  

Multisports adultes : Effectif 17 ce qui est très bien, progression importante. La section envisage des 
rencontres avec d'autres clubs de la région. Clisson accueille généralement ces rencontres. Il serait bien de 
trouver une solution pour pouvoir accueillir sur Château-Thébaud. Voir avec les utilisateurs des salles si un 
compromis est possible de façon exceptionnelle. 

Yoga et méditation : 26 et 21 adhérents sur les 2 groupes de yoga. Une dizaine en méditation. Le souci 
est l'obligation pour la méditation de changer de salle en cours d'année en raison des travaux prévus. 

Sport Santé Seniors : 10 inscrits "en douceur"; 14 "actifs". Effectif en hausse. Il y a eu un changement 
d'éducateur 

Informatique : environ 25 adhérents dans 3 groupes ordinateurs et 1 groupe smartphones/tablettes. Des 
travaux de rafraîchissement sont prévus dans la salle. Françoise SIMON évoque le désir de constituer un  atelier 
d'aide aux recherches généalogiques(peut-être le mardi, de 15h30 à 17h dans la salle d'informatique.) 

Anglais : Le groupe ado n'a pas pu être créé mais l'effectif des adultes a bien progressé (11 inscrits) Très 
bonne ambiance. 

Cirque : 3 créneaux quasiment remplis. Il y a eu un changement d'animateur  : c'est Gwen qui intervient 
maintenant. Il est très bien. 

USEP : 2 classes participeront cette année : CP-CE1 de Marine DULISCOUET et CM2 d'Elise LE ROCH. 

Lire et Faire Lire : La demande est faite à l'Inspection académique. Si l'accord est donné, les séances 
pourraient commencer fin novembre. 

Cette année, il n'y a pas de lecture dans la classe d'Elise (CM1-CM2). Elle et Aurélie sa remplaçante de 
direction, n'ont pas trouvé un créneau pour LFL, trop compliqué à intégrer. Anne Marie (MS) n'a pas souhaité 
l'activité pour sa classe. 

Loisirs Créatifs et Solidarité : "Il y a 20 personnes inscrites, les départs ont été compensés par 4 arrivées. 
Nous continuons nos activités manuelles, layette, couvertures... que nous apportons au secours populaire et 
nous participons actuellement à la fabrication de petits objets à vendre lors du Téléthon." 

Randonnées : "La section compte à ce jour 24 adhérents inscrits. Tous les ans avant le forum, nous  
organisons une réunion pour établir le calendrier des dimanches, 1 dimanche par mois de Septembre  à Juin 
(les idées des adhérents sont les bienvenues).  

Les sorties du  lundi ( 2 par mois) ont été programmées de septembre à décembre pour le moment. Les 
calendriers sont à la page section /Randonnées sur le site de l'Amicale Laïque. 

Dimanche dernier, nous avons fait une rando reconnue par Nicole sur la commune  de Rezé. Nous avons 
commencé par la visite du site et musée de Saint-Lupien et fait ensuite la randonnée de 5 à 6 km. Les 
participants étaient très contents. 

Peut-être un projet en semaine à la journée (Mai ou Juin) sur la commune des Sables d'Olonne 
(randonnée + visite)." 

Cap Caffino : "Belle rentrée pour Cap Caffino avec 54 inscrits (51 coureurs et 3 cyclistes). Toujours la 
même organisation, rdv commun le dimanche matin pour sorties, puis on fait plusieurs groupes selon les envies 
et possibilités de chacun (distances, temps, vitesses…) 

Très bonne ambiance, bel état d’esprit (soutien, entraide). On est régulièrement une vingtaine à courir 
ensemble le dimanche.  

Les séances de PPG (préparation physique générale) du mercredi soir, semaines paires, vont reprendre 
après les vacances de Toussaint, animées bénévolement par Pierre Riam. On ajoute cette année une séance de 
côtes ou fractionné, le jeudi en semaines impaires. 

Projet de sortie club au lac de Guerlédan le week-end de la Pentecôte 2024." 
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3. Section Canoë-Kayak : retour sur l'année sportive et renouvellement de la convention avec Pont 
Caffino. 

Canoë Kayak : Très bonne année pour les locations de mai à septembre. Deux jeunes embauchés en 
juillet et août. Animation d'été : tout s'est bien déroulé, il y a eu beaucoup de monde.  

Les U15 et U18 ont été vainqueurs du championnat à Vertou et 2ème aux Championnats de France. Max 
DERAME passe en N1 Slalom. C'est le retour du club en N1. 

Le Club travaille sur son projet sportif. 3 ou 4 parents se sont engagés sur ce chantier ce qui est très utile 
à tous. 

La convention avec l'Association Pont Caffino a été dénoncée avant d'arriver à son terme pour revoir 
certains points et actualiser l'ensemble. Il faut prévoir un groupe de travail pour lé rédaction. 

Le club s'est vu doté d'une subvention de 9000€ dans le cadre du Plan Sportif Fédéral (PSF). C'est une 
belle reconnaissance de ses résultats et de son dynamisme. 

4.  Projet associatif : planning des rencontres et recrutement. 

La 1ère réunion a eu lieu avec Damien TESSIER de la FAL. Il a posé les bases du projet, des contraintes, des 
engagements. Il faudrait réussir à étoffer de 3 ou 4 personnes le groupe actuellement trop restreint. Les 
participants devront s'engager à participer à 3 rencontres dont les dates sont fixées. L'élargissement est 
indispensable, et notamment en direction de personnes qui sont plus nouvelles dans l'association et peuvent 
y apporter un regard neuf. Le travail de rédaction sera mené quant à lui par un petit groupe spécifique. 

Dates des 3 réunions : 

Mardi 14 novembre, 20h30-22h30, Salle de la Maine. 

Mardi 12 décembre, 20h30-22h30, Salle de la Maine. 

Mardi 16 janvier, 20h30-22h30, Salle à préciser ultérieurement. 

Nous nous partageons la recherche de membres à contacter. Centralisation auprès de la Présidence.  

5. Budget participatif : piqûre de rappel. 

Il ne reste plus que quelques jours pour voter pour les projets de Château-Thébaud (et autres) dans le 
cadre du Budget Participatif. La répartition des lauréats de façon à établir un équilibre entre les secteurs 
géographiques nous laisse perplexes. Les retours de votants indiquent que la démarche sur le site n'est pas très 
intuitive. 

6. Fonds d'amorçage FAL pour le CISN. 

La FAL44 va déménager en décembre dans de nouveaux locaux, vers Malakof. Il y aura d'ailleurs un vide-
maison le 9 décembre ouvert aux Amicales (à surveiller). 

Elle souhaite prendre en location un local situé à proximité pour en faire un centre d'accueil de groupes 
mais cela nécessite des aménagements et des achats de matériel donc une avance de fonds. 

DELIBERATION 

Il est lancé en direction des Amicales Laïques une demande de prêt. Conditions : par tranche de multiples 
de 10000€ / remboursable sur 2 à 5 ans / moyennant un intérêt de 1% / La FAL se charge de la partie 
administrative. Puisque notre trésorerie le permet, le Conseil d'Administration est-il d'accord, sous ses 
conditions, à accorder un prêt de 10000€ ? 

RESOLUTION  

A l'unanimité des présents (10 administrateurs présents sur 15), le Conseil d'Administration accepte de 
participer au fonds d'amorçage pour l'aménagement du local du CISN (Centre international de séjour nantais). 

7. APE : vote du budget pour l'achat des livres et la prestation de l'intervenante. 

En l'absence de représentants de l'Association de Parents d'Elèves, la présidence nous lit le courriel 
qu'elle a reçu dans lequel l'Association de Parents d'Elèves  
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 explique que, cette année, elle a chargé les enseignants de choisir eux-mêmes l'intervenant qui 
participera le cas échéant à la vente de livres 

 demande si l'Amicale Laïque est d'accord pour prendre en charge la moitié du coût de la 
prestation de cet intervenant à concurrence de 400€  comme les années précédentes, ainsi que 
la moitié du coût des livres de Noël pour les enfants. 

Après en avoir délibéré … 

RESOLUTION 

Le Conseil d'Administration accepte à l'unanimité des présents de renouveler la subvention de 400€ pour 
l'intervenant lecture, prise sur l'enveloppe globale réservée pour l'école, d'une part, 

Et de participer au financement des livres de Noël, sur la base d'une moyenne de 7€  par enfant, d'autre 
part. 

8. Divers : 

 Dates du CA pendant les travaux de la mairie. 

Un accord a été trouvé selon lequel le Conseil d'Administration pourra disposer de la Salle du Bois de la 
Haie régulièrement le mercredi soir. Cela implique une modification des dates de Conseil d'Administration, ceux 
du mardi passant au mercredi à partir de janvier, et tous se tenant Salle du Bois de la Haie. ( Modification du 
calendrier sur le blog de l'AL) 

 AG FAL/UFOLEP, qui y va ? 

Françoise SIMON accompagnera Carole MORISSEAU. Pour la 1ère : Atelier du matin "Projet associatif de 
la FAL"; pour la seconde : Atelier "Faire barrage aux idées d'extrême droite". AG FAL l'après-midi. 

Jean-Michel RADIGOIS et Manuel PERRET iront à l'Assemblée Générale UFOLEP ( Remise de matériel 
Badminton, dotation du département) 

 Expo du club des artistes à la bibliothèque. 

Une dizaine d'artistes du club des artistes exposent à la bibliothèque : Couleurs d'automne. Un Quizz 
présenté aux participants permettra au vainqueur de gagner un bon d'achat à la librairie de Vertou "Lise et 
moi". 

 Formation Laïcité 

Formation aux valeurs de la République et Laïcité. Plusieurs d'entre nous ont déjà participé. C'est très 
bien, organisé autour de cas concrets . Prochaine séance les 13 et 14 novembre de 9h à 17h . D'autres suivront. 

 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h45. 

 

Prochain Conseil d'Administration le Mardi 5 décembre, 20h30, Salle des Arcades. 

En cas d'absence, prévenir Françoise SIMON  

Compte-rendu rédigé par Françoise SIMON Vu, la présidence : 

Isabelle DECOURTY et Carole MORISSEAU  

 


